

南湖检察院为学生定制暑期最热普法套餐

南海/文



“作为检察机关的一个重要机构,我们侦查监督部门的工作主要有‘一体两翼’,也就是审查批捕和立案监督、侦查活动监督……”

“今天安排同学们旁听的是一起和大家生活关系比较密切的医疗美容刑事案件……”

“同学们可以看到,法庭居中的是审判席,面向审判席的左侧就是我们检察官的公诉席……”

日前,嘉兴市第五高级中学高一年级学生冯明扬和同学们一道,来到南湖区人民检察院,开启了为期2天的职业体验之旅,好好感受了一把检察工作。

随着嘉兴各个学校陆续进入暑假时期,南湖区检察院未成年人普法工作也启动了“夏日模式”,和学校合作安排学生到检察院参观交流,体

验检察办案工作。

不久前,浙江省教育厅发布了浙江省中小学劳动实践教育项目试点学校名单,嘉兴市第五高级中学入选了校外职业体验活动试点学校。

“本身我们和学校就经常开展普法合作,了解到这个信息后,我们也积极和学校对接,共同打造‘检察职业体验’的普法模式。”南湖区未成年人检察工作负责人吴凌燕介绍。

在两天的职业体验时间里,南湖区检察院为学生们安排了参观业务科室、与检察官现场交流、上法治课、旁听公诉案件庭审、参观未成年人检察工作办案区、体验模拟法庭、实地走访未成年人帮教社工组织等活动内容,既有讲解介绍,又有现场体验,让学生们既可以了解检察总体工作,又可以感受与未成年人相关的检察业务,进一步丰富了活动的形式和内容。

为了进一步拓宽学生们的视野,南湖区检察院还和嘉兴市检察院合作,安排学生到市检察院未成年人保护办案工作区进行了实地参观和交流。

“那里可以了解到全市各家检察机关未成年人检察工作的情况和特色,可以让学生了解到更多的信息。”吴凌燕说。

在参观办案区未成年人讯问室的过程中,负责讲解介绍的检察官储俊蕾特地给学生们分配了“任务”,让学生们分别扮演未成年嫌疑人、检察官

和在场的合适成年人,现场演绎了一次合适成年人到场的全过程。

“根据规定,在讯问涉嫌犯罪的未成年人时,他的法定代理人应该在场,如果法定代理人不能或者不便到场的,我们可以指派‘合适成年人’到场,而且在讯问未成年人的女性时,一般也应该安排女性的合适成年人。”在现场模拟过程中,储俊蕾不时向学生们解释合适成年人制度的主要内容,加深大家理解。

在整个体验活动中,学生们对司法工作显露出浓厚的兴趣。

“沙盘工作室、讯问询问室和宣泄室,这几个未成年人的办案用房给我的印象最深,作为未成年人,我们如果经历了违法的事情,那种恐惧后悔的心情会笼罩全身,正是检察院这些设置,让未成年人勇担过错,再不犯错。”参观后的学生冯明扬表示。

“我以后也想做和法律有关的工作。”在模拟法庭上,当被检察官问到今后的职业理想时,另一名蒋毅这么说。

“我们希望通过‘职业体验’这样的模式,一方面让学生们能更直观、更具体的了解检察工作,另一方面,也希望他们从中感受到我们的法治文化,树立起对法治的信仰。”吴凌燕道出了举办这次活动的初衷。

终于回“嘉”了! 留日华侨回国定居落户事项“一次办”

“激动!我终于能回国定居了,我父亲也很开心,我和他终于在一个户口本上了!”日前,留日的华侨宋先生来到南湖区公安分局新兴派出所,亲自送上感谢信,为他顺利办好落户,能回嘉兴照顾父亲表达谢意,“终于与家人团聚,回家的感觉真好。”

宋先生自1992年就出国到日本留学,因为相关的政策当时注销了户籍。虽然在国外生活多年,但他从来没有停止过回“嘉”落户的想法。“这几年来,父亲的身体不好,而我又远在国外,心里十分挂念父亲。”宋先生说。

思念家人、为父亲养老,使得宋先生坚定了回国定居的想法。6月10日,回国后的宋先生立即拨打了新兴派出所户籍室的电话,询问华侨落户的相关手续及需要准备的材料。户籍民警胡丽华了解情况后,立即向南湖区公安分局户籍办汇报了宋先生要回国定居的情况,经批准后,立刻为宋

先生开启了“红色跑团”代跑业务。同时,告知宋先生,只需要准备好自己的“户口注销证明”“在留卡”“护照”“户口本”“结婚证”“房产证”等材料,民警会为宋先生上门办理业务。

当天下午,胡丽华按照与宋先生预约的时间,带着“自愿放弃国外居留资格声明书”“回国定居申请表”“出入境查询记录”等回国定居的申请材料,为宋先生上门登记办理。

按以前,归国华侨申请回国定居全流程至少需要三次,耗时42个工作日,这其中的手续相当的繁琐,首先到所在区的侨办办理《华侨回国定居证》,再到派出所通过审核才能办理落户。“现在我们南湖区公安分局开展‘最多跑一次’改革以后,成立‘红色跑团’代跑业务,由我们派出所户籍民警来代跑,我们登记好回国定居申请,核查相关情况,交给侨办审批办理《华侨回国定居证》就可以了,让华侨一次都不用跑。”胡丽华说道。

“真的是太感谢你们民警了,我本来以为至少要等上一段时间,没想到这些繁琐的事项都为我们想全了。”宋先生连声道谢。

“回国定居证办下来了,可以办理落户了。”6月18日一早,听到这个好消息,宋先生表示要亲自跑一趟,亲手去拿新户口本,主要是想再次表示感谢。

华侨归国后,除了落户,还有申请驾照、办理银行卡、交通出行、就医看病等一些列办理事项。“我就为宋先生一次性办清了户籍、临时身份证、身份证业务,这样他更就方便了。”民警胡丽华说。

“你们的办事效率太快了,整个过程才半个小时,一次性全办理好了。”宋先生说,这次经历让他有很大感触,“嘉兴公安办事速度快、服务好。”

据悉,华侨回国定居落户、收养落户、农村分户这三项“一件事”服务目前已在南湖区范围全面铺开。 彭梁平 陆天天/文

晨风荐歌(92)

止战之殇

《止战之殇》是由方文山作词,周杰伦作曲、编曲并演唱的一首歌曲,收录在周杰伦2004年8月3日发行的专辑《七里香》中。2005年,该歌曲获得第16届台湾金曲奖最佳音乐录影带提名,方文山凭借该歌曲获得第16届台湾金曲奖最佳作词人提名

第一次听这首歌的反应就是听不清在唱啥,周杰伦在这首歌里的发音相比其他歌曲更不清晰了,故意把所有的卷舌音变平,但是效果恰恰好。这首歌与周杰伦以往的风格不同,钢琴的伴奏很有秋风飒飒的感觉,与MV

中清冷的画面很符合。很多人评说是《最后的战役》的姐妹篇,与其说是姐妹更像是《以父之名》的延续。没了《以父之名》中的霸气,却加了更多的感伤与沉思。旋律用了周杰伦从未尝试过的俄罗斯曲风,有点凄凉的感觉,但是旋律堪称他所有歌曲里最绚丽,给人印象最深的,钢琴颇有些巴赫平均律的神韵,配合韵律刚好歌词,给人的印象很深。另外歌词中没有激情也没有批判,不过却有一股发人省思的震撼力,整首歌表现了周杰伦对于战争的厌恶和在战火中被摧残的人们的同情。

歌曲MV远赴海参崴拍摄取景,特别请到当地的15位军人及40名小朋友参与演出。MV中周杰伦一人分饰两角,一个是离乡背井的军官,另外一个“说书人”,讲述了一个歌唱艺人在当时的情况下对于整个社会情况的所见所闻,更是借其之口道出了周杰伦自己对战争中的孩子的遭遇感到悲哀。其中频频出现的孩子们的眼神,充满了对战争的恐惧,战后萧条的大地也体现出战争的恶劣影响。 陆晨风/文

